

“本次航班航路天气复杂，我们提前要把所有情况都考虑到位，准备好应对预案，确保飞行安全万无一失。”在东航青岛胶东基地飞行准备室里，机长秦磊带领机组成员认真详尽地做着航前准备。这样的航前准备秦磊已做了14年。

14年来，他以高度的政治责任感、严谨的工作作风、过硬的飞行技术、扎实的理论功底，保持了11800余飞行小时的良好安全记录，先后获得过“东航集团先进个人”、“第三届‘全国民航示范班组’”、“优秀教员”等荣誉。在2023年11月3日中国民航运输协会CATA航空大会上，获授“优秀机长”称号。



秦磊

人物
故事

记录平凡人的不凡歌

欢迎提供人物线索
报料电话：82860085
也可通过“青岛晚报官微”
公众号提交线索

他是散打冠军，更是“优秀机长”

东航山东分公司秦磊14年安全飞行一万多小时 用责任和担当铸就蓝天梦



“散打冠军”机长秦磊



秦磊获“优秀机长”称号

军。作为国家级散打运动员和教练员，秦磊从小酷爱散打，在飞行之余经常在体育馆练习散打，之前还在“中韩搏击对抗赛”中获得65KG级冠军。秦磊说道：“飞行员和运动员的共同点就是，在关键时刻要保持清醒的头脑和敏捷的思维，从而顶住压力发挥到极致。”

2009年7月从中国民航飞行学院毕业后，秦磊就加入到东航山东分公司，开始了他的职业飞行生涯。工作中，秦磊时刻以高标准、严要求、实作风，扎实做好各项工作任务，筑梦自己的蓝天梦。2015年6月25日，28岁的秦磊作为带队机长完成了首次航班任务，顺利完成单飞，实现了飞行生涯的重要里程碑。

用责任和担当践行初心使命

在飞行工作中，秦磊率先垂范、勇于担当，多次执行临时调班飞行任务和各种急难险重任务。2020年初疫情暴发，秦磊主动申请执行首尔包机任务，他担任大组组长，带领团队奋战在抗疫保障运输最前线，确保国际航班的飞行安全和防疫安

全。期间，秦磊在紧抓防疫的同时，着力推动分部培训工作，多次组织召开培训研讨会议，在分公司“飞行技术大讲堂”上针对关键时期的航班运行特点进行专题授课，为运行安全发挥了积极作用。秦磊用自己卓越的工作表现和精益求精的工作态度，为广大员工树立了榜样。

作为机长教员，在飞行之余，他积极投入到飞行教学当中，全身心帮助学员强化飞行安全理念，提升飞行技术和作风，获得了学员们的一致好评。

工作室孵化更多飞行人才

基于对秦磊的业务水平、工作作风、取得的成绩，以及在行业中的引领模范作用的高度认可，分公司于2021年成立“秦磊飞行工作室”。工作室致力于培养出更多像秦磊一样的优秀飞行人才，推动飞行工作的高质量发展。作为工作室的领衔人，秦磊秉承以安全为永恒主题的宗旨，与工作室成员共同努力、克难攻坚，带领大家争做“三个敬畏”的践行者，规范飞行的引领者。在他的身上，充分体现了民航飞行员忠于职守、勇于担当、勤于学习、精于技能、善于协作、乐于奉献的高尚品质。他良好的政治素养、优秀的思想品德、高超的技术技能、扎实的作风形象、过硬的工作业绩更是当代民航精神的生动体现，为广大空勤人员树立了标杆。严以律己，精益求精，不断完善自我，“操千曲而后晓声，观千剑而后识器”，已然成为他的不懈追求。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中

5

责编/吕巡江 美编/王衍斌 审读/岳蔚

2023/11/25 星期六

联盟办园 让更多孩子“好入园”“入好园”

2023年全市学前教育高质量发展工作会议暨联盟办园现场会召开 跨区域城乡幼儿园联盟签约

本报11月24日讯 日前，2023年全市学前教育高质量发展工作会议暨联盟办园现场会在西海岸新区第一幼儿园石油大学附属园召开。记者从工作会议了解到，三年来，青岛新建改扩建幼儿园99所，增加学位2.6万个，全市普惠性幼儿园覆盖率达95%，处于全国、全省领先水平，且联盟办园已实现各级各类幼儿园全覆盖。

城乡“携手”提升教育质量

与会者实地观摩了西海岸新区福瀛迪贝尔幼儿园和西海岸新区第一幼儿园石油大学附属园，西海岸新区教体局、胶州市教体局、崂山区实验幼儿园、李沧区青山路幼儿园、平度市同和街道中心幼儿园、西海岸新区长江路中心幼儿园进行了联盟办园经验交流，展示区市层面联盟办园在机制建设和教研推进中取得的成效和“一长多园”“片区联盟”“镇域一体化”“多元联盟”四种联盟办园模式的经验。

会上，青岛市学前教育跨区域城乡幼儿园联盟举行了签约仪式，15所城区幼儿园分别与15所强镇筑基试点镇的中心幼儿园结成联盟，围绕深化课程教学改革、推进优质资源共享、提升保育教育质量进行合作。

据了解，自联盟办园改革实施以来，各区市紧扣扩优提质目标，充分发



青岛市跨区域城乡幼儿园联盟签约。

了联盟内互评、区级全面评、市级抽评的评价办法，今年市级评价中7个区市得分在90分以上，成绩优秀。

近两年新增公办学位4.5万个

不少青岛家长都有这种感觉，这几年，身边的公办园多了，不仅“好入园”，而且家门口“入好园”也更容易了。

青岛学前教育的“成绩单”显示，三年来，全市新建改扩建幼儿园99所，增加学位2.6万个，全市普惠性幼儿园覆盖率从90%提升并稳定保持在95%的全国、全省领先水平，全市公办园在

园幼儿占比从50%提升至60%，全市优质园占比从39%提升至80%。近两年，市级共拨款2428万元，完成改造农村薄弱园132所，全市新启用公办幼儿园172所，其中民转公幼儿园101所，新增公办学位4.5万个。全市财政性学前教育经费占财政性教育经费比例达到7%，专任教师大专以上学历占比达到98%，全市省级名师名园长和教学能手达到41人，市级663人（含学科带头人）。今年，西海岸新区第一幼儿园荣获国家级基础教育教学成果一等奖，19个集体教学活动和游戏活动在省级优质课评选中获奖，30个案例获2023年全省幼小衔接优秀案例，一等奖数量均列全省第一位。

会上，市委教育工委常务副书记，市教育局党组书记、局长姜元韶表示，推动学前教育高质量发展必须在理顺管理体制、提升园长课程领导力、提升教师课程实施水平、幼小衔接、课后服务五个方面重点发力，提前谋划学前教育在教育强市建设中的发展方向，主动融入教育强国战略。

青岛学前教育将着力优化资源配置，大力推动内涵发展，全面加强规范办园，用心打造师资队伍，创新开展教育服务，有效提升保障水平，加快高质量发展步伐，为教育强市建设增添力量。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 董真）